

## EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

### ACTUALIDADES

## EL PERIODISMO RUSO

El Gobierno comunista, habiendo suprimido la Prensa de oposición, se ha creído en el deber de crear periodistas a su hechura y semejanza.

El periódico «Pravda», «La Palabra», con motivo del tercer aniversario de la fundación del Instituto de preparación de periodistas, publica curiosos informes sobre la actividad de este organismo.

Fue en Noviembre de 1922, después de algunos meses de funcionamiento, cuando el Instituto moscovita suministró su primera promoción de periodistas rojos. Una treintena de ellos fueron repartidos por las diferentes Redacciones de diarios soviéticos de provincias. El mismo año, el Instituto de periodismo de Moscú se convirtió en Instituto del Estado, fijando en tres años la duración de los cursos. En 1924 se ha creado la enseñanza superior de estos estudios. De la Escuela salen para los distintos diarios, revistas, etc., directores, redactores, administradores, secretarios de Redacción...

En lo sucesivo, el Establecimiento no acepta más que elementos que hayan hecho sus pruebas de «rabkor» y de «sielkor». Hoy el Instituto oficial de periodismo cuenta con 152 estudiantes, repartidos en tres cursos; 52 en el primero, 61 en el segundo y 39 en el tercero. Forman estos alumnos el 45 por 100 de obreros, el 32 por 100 campesinos y el 23 por 100

empleados e intelectuales. Todos los escolares son comunistas. El elemento femenino está representado por el 13 por 100 de los oyentes y los varones por el 87.

Desde el punto de vista de la nacionalidad, la «Pravda» señala el 55 por 100 rusos y el 45 por 100 ucranianos, tártaros, rusos blancos, judíos, osetas, poloneses y georgianos.

Conviene indicar que los «rabkor» son corresponsales obreros y los «sielkor» corresponsales de las aldeas. El «Boletín periódico de la Prensa rusa» demuestra que los puestos de redactores no son precisamente una canongía. Por todos lados se asesina a estos desgraciados. En Verkhnecandinsk, el «rabker» Nesterov fué matado de un pistolazo. Los corresponsales rurales de una decena de cantones del distrito de Longa, en el Gobierno de Leningrado, resultaron gravemente heridos. En Smolensko, al corresponsal del «Rabotchi Punkt» le saltaron los ojos. En Rostov, sobre el Don fué encontrado un redactor muerto misteriosamente. En el distrito de Arkangel, el corresponsal del diario «Volna», Mme. Outkina, fué estrangulada.

Estos actos abominables menudean por toda la extensión de la Rusia comunista. Se comprende, cuando sabemos que el Instituto de periodistas soviéticos hace a éstos primeramente delatores y espías operando en la sombra.

### DE LA ACCION SOCIAL

## EL RETIRO OBRERO

La Caja de Previsión social de Andalucía oriental ha organizado una serie de conferencias, en su región, de divulgación del régimen de retiro obrero obligatorio, habiéndose ya efectuado, con feliz resultado, actos en Málaga, Vélez, Málaga, Antequera y Archidona, en los cuales han tomado parte representantes de la misma y los vocales de la Comisión paritaria nacional del Instituto de Previsión, señores Vigil y Cobello, los que continuarán actuando en todo este curso.

Como continuación del referido ciclo, hoy, día 9, a las nueve y media de la noche, se efectuarán actos en el local del Sindicato ferroviario, Almona de San Juan de Dios, y en el del Sindicato Agrícola del cercano pueblo de Albolote.

Para el día 10, y a las nueve y media de la noche, está acordado celebrar una conferencia en el domicilio del Sindicato profesional mercantil (Acerá del Casino), en el que tomarán parte varios oradores.

El día 11 se celebrarán actos en Guadix y Loja y el 12 en Iznalloz, y así en varios pueblos importantes de la provincia.

Continuarán en las de Almería y Jaén.

### UN INFANTICIDIO

## Unos muchachos que jugaban se encuentran el cadáver de un niño

En Domingo Pérez, anejo de Montegicar, se ha cometido un repugnante infanticidio, cuyos autores aún no han sido habidos.

En la mañana del 5 del actual, unos muchachos de corta edad se encontraban jugando a la entrada del pueblo, en un muladar que allí existe.

En uno de sus juegos removieron la tierra y, con la natural sorpresa, se encontraron enterrado un niño recién nacido.

Corrieron a sus casas respectivas y dieron cuenta a sus familias del hallazgo, y éstas, a su vez, a las autoridades.

El alcalde pedáneo de Domingo Pérez puso el hecho en conocimiento de la Benemérita de Montegicar, y ésta se personó en aquel anejo y empezó a practicar gestiones para el esclarecimiento de lo sucedido, cuyas gestiones no han dado a la presente resultado favorable.

Según dictamen de los médicos forense y titular de Iznalloz, se trata de un infanticidio, pues que

### CRÓNICA INTERNACIONAL

Después del discurso de Mussolini

Con posterioridad al último discurso del «duce» comunican los telegramas que son tres y no dos, como antes se había dicho, el número de los nuevos ministros fascistas y que el señor Salandra acaba de dimitir el cargo de presidente de la delegación de su patria cerca de la Sociedad de las Naciones.

Añaden los despachos de Roma que en toda Italia sigue comentándose apasionadamente el discurso del presidente Mussolini. Los partidarios de éste justifican ahora la agresividad que mostró en la segunda mitad de tal pieza oratoria, por la actitud en que recientemente se ha colocado una parte de la oposición, designada con el nombre de «aventina», que se dice ha degenerado en sediciosa y opuesta al Rey y a la Constitución vigente.

Prueba de ello, es que la opinión constitucional que partícipe de los trabajos de la Cámara, y de la cual son jefes los señores Giolitti y Orlando, han reconocido la dura necesidad de obrar, retirando luego la proposición de desconfianza en el Gobierno ante su conducta contra la libertad de la prensa.

Mientras continúan las medidas de seguridad. El señor Calzabini, jefe fascista disidente, y tres periodistas, Battistone, Cianfarra y Platano, han sido detenidos en Roma, y en diversas ciudades, especialmente en Ancona, Bergamo y Perugia, se han efectuado también algunos registros y detenciones.

Y como el ambiente italiano es de temor e incertidumbre, el Directorio fascista ha creído conveniente la publicación de una proclama dirigida a sus correligionarios, ponderando la necesidad de una rigida disciplina, para que la obra realizada por el Gobierno y que sigue desarrollando todavía, baste para contrarrestar la campaña de los denigradores de la patria y los especuladores de la plutocracia.

Este documento no deja de rezumar ironía, porque siendo los fascistas los engendradores del régimen de la violencia, aparecen ahora contrito demandando una disciplina de los suyos, que, en el fondo, también pudiera significar una amenaza, para que sus adversarios no viviesen desprevenidos.

## Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

### UNA ASAMBLEA

Coruña 9  
Se celebró la asamblea de representantes de la industria de transportes de toda Galicia, tratando de la última disposición que les afecta a ellos.

### Aviso al vecindario

Madrid 9  
En el Ayuntamiento se ha entregado a la prensa una nota que dice que habiendo sido denunciado al alcalde por el laboratorio municipal la existencia de glosopeda en establos dentro del término del Municipio, se previene al vecindario que no debe de tomar leche alguna sin previa ebullición.

### Prohibición a las artistas y camareras

Madrid 9  
La Dirección de Seguridad ha facilitado una nota en la que se dice que con motivo de la desaparición de un joven de 15 años en Zaragoza, que se fugó con una artista, se han dictado órdenes a los gobernadores de provincias y las Comisarias de Vigilancia de toda España para que prohiban en absoluto a las artistas de variedades alternen con el público.

Dicha orden se aplicará también en los cafés de camareras, donde éstas se limitarán a servir, pero de ningún modo a alternar con los parroquianos.

Los infractores de esta orden serán castigados con fuertes multas, e incluso se procederá a la clausura de dichos locales.

### Contrabandista detenido

Gijón 9  
La policía practicó hoy un registro en el domicilio de Alberto Fuentes, empleado de los ferrocarriles del Norte, incautándose de gran cantidad de tabaco.

Fuentes fué detenido e ingresado en la cárcel.

### Suicidio de un teniente

Málaga 9  
El teniente del regimiento del Serrallo, José Sauste, se encerró en el cuarto de baños del cuartel, disparándose un tiro en la cabeza, que le produjo la muerte.

### Disturbios en un pueblo

Vigo 9  
Comunican de Noya que entre un grupo de mozos y la Guardia civil se promovió una reyerta, en la que el corneta resultó con leves heridas y las ropas destruidas.

El guardia Rodríguez hizo un disparo contra el grupo, atravesando de un balazo los muslos a uno de los vecinos, que falleció poco después.

Se han practicado varias detenciones en el pueblo.

### Complot contra el Gobierno

Budapest 9  
Se ha descubierto un complot contra el estado de dictadura establecido.

### Estado de sitio

Nauen 9  
Informes recibidos del Brasil dan cuenta que en vista de los sucesos de carácter revolucionario registrados, el Gobierno ha declarado el estado de sitio en San Paulo, Río Grande, Santa Catalina y otras capitales.

### La evacuación de Colonia

Berlín 9  
Los partidos del centro han presentado una moción al Reich sobre la evacuación de la zona de Colonia.

### El atentado a Zinovieff

Berlín 9  
Se conocen algunos detalles sobre el atentado que se preparaba contra el jefe soviético Zinovieff, en Leningrado.

El complot fué descubierto por un agente de la Cheka.

Han sido detenidos como complicados varios partidarios de Trotsky, entre ellos, Eskinarká.

### Donativo a los niños de S. Ildefonso

Almería 9  
La señorita Encarnación Vise, que repartió varias participaciones del tercer premio del sorteo de Navidad, ha entregado 300 pesetas al alcalde con destino a los niños del Colegio de San Ildefonso que cantaron las bolas del sorteo.

### Fábricas destruidas

Almería 9  
Hoy incendióse la fábrica de aserrar maderas instalada en el paseo de Talía.

El fuego se propagó a una fábrica de hielo.

El edificio quedó totalmente reducido a cenizas.

### España en Marruecos

Un accidente  
Melilla 9  
Una motocicleta conducida por el teniente de ingenieros Luis Bendegón, chocó contra un automóvil. El oficial resultó herido gravemente.

### Fallecimiento de un oficial

Ha fallecido el teniente de la Melilla Antonio Sánchez.

Hoy fué asistido en el hospital el soldado Agustín Ramos, que se produjo una herida casual al dispararse el fusil.

### Se pide la dimisión al presidente Ebert

Berlín 9  
Los partidos nacionalistas y monárquicos han emprendido una campaña contra el jefe del Estado dirigiéndole insultos.

Se le exige al presidente Ebert la inmediata dimisión de su cargo.

### La persecución de periodistas

Roma 9  
Continúa con igual violencia los registros en los domicilios de personalidades antifascistas y la recogida de periódicos.

Hoy fué detenido el corresponsal del «Chicago Tribune».

### Agresión a Maura?

Madrid 9  
Durante toda la mañana han circulado rumores de haber sido objeto de una agresión el automóvil que ocupaba el señor Maura.

Aunque se desconoce lo sucedido, parece ser que el vehículo que ocupaba el citado político estuvo a punto de atropellar a un carrero.

Este irrito, la emprendió a pedradas con el automóvil.

Oficialmente se ignora lo ocurrido.

### El despacho con el Rey

Madrid 9  
Hoy ha despachado con el Rey el marqués de Magaz, quien no hizo manifestación alguna al salir a los periodistas.

Esta mañana don Alfonso no ha recibido audiencias.

### VISITA DE GRATITUD

Madrid 9  
Una comisión de funcionarios del cuerpo de Seguridad, presidida por el señor Muñoz Seca, estuvo hoy en la Presidencia con objeto de expresar al marqués de Magaz su agradecimiento por el reciente decreto reorganizando aquel organismo.

### De Barcelona

#### La muerte de una joven

Barcelona 9  
Los médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver de la joven María Fernández, encontrado días pasados en una cantera.

Se ha demostrado que falleció a consecuencia de las heridas que recibió al chocar contra las piedras.

El autor de la criminal hazaña, Manuel Castro, continúa escondido, sin que halla sido encontrado por la policía encargada de su captura.

#### Para los niños de San Ildefonso

Don Antonio Zambrano ha entregado hoy 3.000 pesetas al alcalde para que las envíe a los niños del Colegio de San Ildefonso de Madrid que cantaron las bolas en el sorteo de Navidad.

#### Muerte de un auditor

Málaga 9  
Ha fallecido el auditor de esta Comandancia don Enrique Ortiz.

#### Manifestaciones del Alcalde

Madrid 9  
El alcalde de Madrid, conversando esta mañana con los periodistas, les anunció que mañana se celebrará en el teatro Apolo una función en obsequio de los niños asilados.

El conde de Vallellano aseguró también que Madrid estaba en la actualidad abastecido de patatas.

#### Destrozado por el tren

Teruel 9  
En el kilómetro 12 de la carretera a Valencia fué encontrado hoy en la vía férrea el cadáver de Ramón Peñalver, que presentaba horribles mutilaciones.

Se sospecha que pasaron por encima del cuerpo del desdichado todos los trenes que circulan por dicha vía durante la madrugada.

#### Sánchez Guerra, de caza

Madrid 9  
El ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, con objeto de asistir a una montería organizada en Palma del Río, saldrá mañana en el rápido de Andalucía.

#### El monumento al Rey

Madrid 9  
«El Debate» hace hoy un llamamiento a las damas católicas de España para que contribuyan a la erección de un monumento al Rey.

Firman el documento la condesa de Gabis, marquesa de Ramírez, condesa de Cierva, Codorniu, marquesa de Comillas, duquesa de Fernán Núñez, doña Blanca de los Ríos y otras damas de la aristocracia.

El llamamiento está redactado en términos patrióticos muy exaltados, enalteciendo la figura de don Alfonso XIII, que estima debe perpetuarse en un monumento como el que su fe levantó en el cerro de los Angeles el 30 de Mayo.

#### EN LA PRESIDENCIA

Madrid 9  
Esta mañana han despachado con el presidente interino los subsecretarios de Guerra, Estado, Fomento, Hacienda, Trabajo y Gobernación.

Después visitaron al marqués de Magaz el general Zubillaga, gobernador de Oviedo, el general Coronel y el general de la 5.ª región señor Sanfiro.

#### Estafador detenido

Madrid 9  
La policía ha detenido a Manuel Lescort, quien fingiéndose oficial del ejército cometió varias estafas.

### Tropas atacadas

Londres 9  
Comunican de Bagdad a la agencia Renter, que a consecuencia de una incursión realizada en la zona de Miras por las tropas del Sultán, las fuerzas aéreas rechazaron el ataque mantenido a varios individuos y camellos.

### UN FALLECIMIENTO

Madrid 9  
Esta mañana ha fallecido la madre de la artista Luisa Vela, esposa de Sagibarba.

### Firma regia

Madrid 9  
El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Dictando reglas sobre el servicio encomendado a los médicos del Registro civil y sobre la provisión de vacantes.

Nombrando a D. Federico González fiscal del Supremo.

Rehabilitando el título de Vizconde de Rosendo.

Ascendiendo a varios oficiales y alféreses de la Armada.

Autorizando la acuñación de dos millones de monedas de níquel de 25 céntimos y otros dos millones de monedas de plata.

### TRAGICO ACCIDENTE

Córdoba 9  
Viajeros ilegados a esta población dan cuenta de un trágico suceso ocurrido en la carretera de Lucena.

Un automóvil ocupado por el señor González y su hijo volcó en la carretera, muriendo ambos ocupantes.

Otros aseguran que el Sr. González se suicidó al ver que su hijo era cadáver.

### Disposiciones oficiales

Madrid 9  
La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Real orden disponiendo que el día 13 del actual se presenten los opositores a ingreso en el cuerpo de Contabilidad.

Convocando a concurso para premiar un soneto en que se ensalce la virtud que previene del ahorro y de la Previsión social.

Señalando para el día 12 de Marzo la celebración en Valencia de un certamen del Ahorro.

### VISTA DE UNA CAUSA

Bilbao 9  
Se ha visto la causa seguida contra el señor Barasbarre, director del «Euzkadó», por insultos al entonces vicepresidente de la Comisión provincial.

La causa quedó concluida para sentencia.

### Denuncia contra un dependiente

Bilbao 9  
En la Comisaría ha presentado una denuncia don Plácido Aguirre, gerente de un comercio, contra el dependiente Florentino Mira, que cobró varias facturas, habiendo desaparecido.

### Las maniobras del ex Kaiser

Berlín 9  
Comunican de Munich que se ha autorizado al ex Kaiser Guillermo para que el ex Kromprinz presente su candidatura como monárquico, como aspirante solamente a gobernador regente.

El ex Kromprinz se ha negado a aceptar, alegando que no quiere mezclarse en política.

### La Junta de Colonización Interior

Madrid 9  
Hoy se reunió la Junta de Colonización interior, ocupándose ampliamente de diversos asuntos.

Se acordó que el presidente y varios v-cales se trasladen a Jerez de los Caballeros, con objeto de estudiar la situación por que atraviesa y ponerse de acuerdo con el Ayuntamiento para aliviar el estado precario de aquel pueblo y que ha sido expuesto por el alcalde.

### No hay reunión

París 9  
Los ministros aliados no han celebrado hoy conferencia ni reunión alguna oficial ni particular.

### Incidente entre abogados

Madrid 9  
A la puerta de la Casa de Cánovas se suscitó hoy un incidente entre dos abogados, no teniendo más desagradables consecuencias gracias a la intervención de varios compañeros.

El disgusto ocurrió entre los abogados don Hipólito Jiménez y don José María Rodríguez Rivera.

Parece ser que el primero había presentado un escrito pidiendo la expulsión de su contricante del Colegio de Abogados.

Hoy se encontraron ambos, y después de dirigirse mutuos insultos, el señor Rivera abofeteó a su contrario, siendo separados los contendientes por otros abogados que salían de los juzgados de Instrucción.

### Accidente de aviación

Madrid 9  
En el aeródromo de Cuatro Vientos se efectuaban esta mañana vuelos de entrenamiento.

A las once se elevó un biplano, pilotado por el oficial don Mariano Barberá, jefe de la estación de Radio.

A los pocos momentos se vió que el aparato había perdido dos ruedas y que aterrizaba precipitadamente.

El aparato resultó con muchos desperfectos y el aviador ileso.

### Campaña de Millerand

París 9  
Se ha anunciado la campaña que se propone emprender el ex presidente Millerand.

Dará diversas conferencias, la primera en Romeu y la segunda en Marsella.

### El paludismo

Murcia 9  
El paludismo se ha presentado entre los vecinos de la huerta con carácter grave.

Son numerosos los atacados por las fiebres, que han determinado varias defunciones.

Las autoridades sanitarias han adoptado medidas para combatir la enfermedad.

### Un acto de sabotaje

Madrid 9  
El gerente de una tahona establecida en la calle de la Trinidad ha denunciado en la Comisaría que anoche fueron echados unos polvos en la masa de harina, inutilizándola.

Cree que es un acto de sabotaje cometido por los operarios.

### Se cae de una caballería y se hierne gravemente

En la cuesta del Maurel, término de Sorvilán, se cayó de una caballería el vecino de Albuñol Antonio Rodríguez Moreno, de 46 años, molinero, quien se hallaba en estado de embriaguez.

Se produjo dos heridas en la cabeza y la fractura de la clavícula izquierda, siendo su estado de gravedad.

El juzgado correspondiente instruyó las oportunas diligencias.

GRANADA Y EL TURISMO

La vergüenza de nuestras carreteras

Por si eran pocos los argumentos que hemos expuesto estos días en relación con el deplorable estado de las carreteras de Granada y con vistas al proyectado Circuito Nacional de Turismo, los informes de carácter oficial que publicamos ayer han venido a completar el cuadro con nuevas pinceladas definitivas.

Una ilustre personalidad extranjera que ha estado en Granada visitando nuestros admirables monumentos y contemplando los maravillosos paisajes granadinos, se ha mostrado tan encantado de nuestra ciudad como sorprendido por el horrible estado de nuestras carreteras. Y una casa de automóviles, que toma parte activa en la organización del Circuito, se ha dirigido al Gobernador civil de la provincia manifestándole que si no se arreglan nuestras carreteras, no será posible incluir a Granada en esa línea de turismo. Se nos coloca, pues, en una situación desairada, bochornosa y perjudicial.

El Gobernador se ha dirigido al Subsecretario de Fomento exponiéndole el problema apremiante de las carreteras. Y bueno será que a esa demanda de la primera autoridad civil de la provincia se unan aquellas entidades y representaciones que tienen el deber de velar por los intereses de Granada. Porque ha llegado la hora de afrontar y resolver esta interesante cuestión.

Hemos dicho muchas veces que para fomentar el turismo, como copiosa fuente de riqueza, hay que mejorar previamente nuestras comunicaciones. Granada tiene la peor red de comunicaciones de la Península. No hay turista que no se lamenta de las molestias que ocasiona un viaje a nuestra ciudad. Y si ese viaje se hace por carretera, ya que el automóvil es hoy un gran elemento de turismo, las molestias llegan a un grado inconcebible.

Porque hay que repetirlo una vez más, para ver si a fuerza de machacar sobre el mismo tema se consigue el remedio. Nuestras carreteras son las peores de España y algunas de ellas carecen de las más elementales condiciones para el tránsito. Podrán servir, si acaso, para unas carreras de obstáculos y de emociones peligrosas; pero no hay que pensar en que sean útiles para un Circuito como el que se proyecta.

Y la eliminación de Granada del Circuito Nacional de Turismo por carretera—línea ya trazada a la vista, sería una verdadera vergüenza para nuestra ciudad. Y sería también un grave daño para los intereses granadinos. ¿Es que no padecería el prestigio de Granada

si se dijera que era forzoso dejarla al margen de esa línea porque sus carreteras están intrasitables? Venimos proclamando la necesidad de incorporarnos a la corriente universal del turismo. Pero cuando llega la ocasión de realizar un proyecto importante, nos encontramos con que será preciso eliminar a Granada. ¿Y hay quien ignore lo que eso representaría en el orden moral y material?

Conviene, pues, emprender una vigorosa campaña en favor de nuestras carreteras. Porque afecta al progreso y al decoro de nuestra provincia, hay que resolver ese problema urgentísimo, antes de que pasemos por el bochorno de que se deje a Granada fuera del Circuito Nacional.

«Para toda la vida» película española, producción completamente moderna, escrita ex profeso por el glorioso autor don Jacinto Benavente, integrada por verdaderos «ases» de la pantalla, españoles y franceses, filmada en España y Francia Su estreno hoy 9 en el SALON REGIO

VAGUNACIONES

En el día de ayer se han vacunado en este Instituto de Vacunación, dos individuos.

Los letreros de la hermosa película, joya cinematográfica «Para toda la vida», original del insigne don Jacinto Benavente, están redactados por su propio autor, son dignos de su firma. Estreno, hoy 9, en el SALON REGIO

Mercado de San Agustín

El día 10 se inaugurará la tercer nave y segundo patio de este Mercado, construido con arreglo a los últimos adelantos de la higiene, y donde el comprador podrá adquirir al detall todo género de carnes, chacinados, pescados, hortalizas, frutas, etcétera, etcétera.

Para toda la vida

es una bella creación dramática, de ambiente rural, por el estilo de «Señora ama» y de «La Malquerida». Su escenario y tragedia en un pueblecito noroeste de la provincia de Soria y sus delicados y lindos paisajes están en armonía con la acción

Rogamos a nuestros lectores que, caso de notar alguna falta en el reparto del periódico, lo comuniquen a esta Administración para subsanarla inmediatamente

HABLANDO CON LOPEZ RIENDA

«El héroe de la Legión», esta noche en Cervantes

Desearé de conocer un anticipo de la obra que esta noche se estrena en el teatro Cervantes, —estreno que ha producido en Granada gran expectación, —hemos rogado a nuestro entrañable paisano y compañero Rafael López Rienda, que ha venido al estreno, que nos diga algo de ella. Suponiendo que la obra trata de cuestiones marroquíes y teniendo presente que nuestro querido paisano es acaso el periodista español más documentado en cuestiones africanas, suponíamos por adelantado, que en la obra se abordarían cuestiones muy interesantes relacionadas con el grave problema de Marruecos. López Rienda —granadino de corazón, nos ha manifestado el «asunto» de «El héroe de la Legión».

—Primariamente, os agradezco mucho la atención y el honor inmerecido que me hacéis solicitando estos datos, —nos dice, —y bien comprendo que, a más de la amistad y el compañerismo que nos une, os gusta un afán muy justificado de dar a los lectores de EL DEFENSOR una impresión de la obra.

En realidad, puede que muchos, bajo el nombre de la comedia, crean que se trata de una obra de patriotismo barato. Nada de esto. El protagonista es un oficial de la Legión, y el asunto que en la comedia se desarrolla, es uno de los muchos dolores de la guerra de Marruecos.

Alberto Luján, oficial de la Legión, se porta como un bravo en Marruecos, donde la fatalidad le hace perder los encantos que sugestionaban a su prometida. Esta se ve sometida a muy dura prueba, pues la vida, que habella por boca del ingeniero Fernando de las Casas, viene a ofrecerle un mundo de venturas, lejos, claro está, del vencido y mutilado. La vida triunfa, y es cuando se presenta al espectador el oficial de la legión muerto más héroe en la paz, tras una ruda lucha con su inmenso amor por Marisa.

Como podéis ver—sigue hablando López Rienda—Marruecos en la obra es el episodio, aunque don Beniquin,—un personaje que hemos querido hacer ameno al público,—tenga para el problema de África los comentarios de cualquier contribuyente español.

Esta es, queridos compañeros, en dos trazos, la trama de la comedia que esta noche tendrán a sus paisanos ocasión de juzgar.

obra que hacen las huestes de nuestro veterano Paco Fuentes,—artista granadino que nos honra,—con cariño extraordinario. Tarsila Criado, la excelente actriz a quien esperan en la escena grandes días de gloria, tiene un ingrato papel, pero ella lo hace poniendo en él toda su alma de artista que siente y vive su propia obra.

Nada más os puedo decir, sino rogaros que desde las columnas de EL DEFENSOR saludéis en mi nombre a esta bendita tierra, cuya belleza nos dió alas para volar

hacia las regiones del Arte, y en particular a tantísimo amigo como ha tenido para mí grandes atenciones, dando patente una vez más a Granada de hospitalaria y hidalga. López Rienda marchará acompañado de Marruecos a continuación de un viaje a bor de cronista de la campaña. Huelga decir que el deseo de todo corazón en el estreno de esta noche, un éxito completo. La expectación que hay por conocer la obra, así lo hace esperar.

TODO GRANADA ACUDIRA HOY AL SALON REGIO AL ESTRENO DE LA GRANDIOSA OBRA DE DON JACINTO BENAVENTE PARA TODA LA VIDA Dos grandes jornadas Se proyectará completa CRONICA

SEDAS, LACAS Y MARFILES

Muchas lluvias sonoras o apagadas han lavado el cielo de Europa desde que Teophile Gautier escribiera su célebre verso: «Celle que s'alarme a présent est en Chine...»

El arte chino, la sabiduría china, se han acercado infinitamente a nosotros. Hemos descubierto a antiguos poetas chinos de una sensibilidad tan moderna como la de Ho aci; Confucio ha sido interpretado por amables estilistas franceses como un espíritu de Voltaire, los Goncourt aventaron el aprecio sutil de la delicadeza extremo oriental; Bertrand Rusel describe a la patria de la seda como país ejemplarmente sereno, moderado y feliz en su vida normal, cuyos márgenes apenas al perturban esas guerras que, desde Europa, irradian asoladoras. No olvidemos un par de libros del obispo español Juvenio Hospital, comulgado en todas las peculiaridades pintorescas de la vieja raza china, que comenta con una sal ácida que parece heredada de don Juan Valera.

Peru una literatura todavía más copiosa que la que ya se consagró a revelarles el alma minuciosa, hipersensible y tenaz de los chinos, iría desarrollándose, para encanto de nuestras veladas, en lo porvenir. La China es inagotable. Sus evocaciones son siempre la más sabrosa golosina. Los turistas norteamericanos encuentran en ella la fragancia de flores del espíritu incompatible con los rascaieles; los ingleses, continuando en su viaje áchate oriental, buscan una compensación en el sueño puro a la pura practicidad, se dividen entre Shelley y Smiles; los franceses, en su infinidad y equilibrada curiosidad humana, buscan en los chinos una vez más, solo superficialmente desconcertante, del hombre tipo tal como lo concibieron los promulgadores de los Derechos del Hombre. Para todos tiene rica enjundia, velados encantos, sugerencias perspicaces, ejemplos morales, el antiguo Imperio, siempre fiel a sí mismo, a pesar de la desaparición de la coleta y aun a pesar de tener estadísticas cuyo nombre de pila es Washington.

Por lo dicho, abrimos con el mayor interés, que no ha sido, por cierto, frustrado el libro que acaba de publicar el distinguido diplomático cubano don Gustavo Sotolongo, «Visiones de la China». ¿Quién podría resistir al mágico: «Adelante, lee», que nos susurraba el rojizo dragón de la cubierta, a través de su moca hierática? La diplomacia es una excelente posición para narrar autorizada y confortablemente las amedidas, la hermosura, el espíritu de un país exótico; pero el señor Sotolongo une a la sagacidad y al tono amablemente mundano de su «métier» una viva sensibilidad de cronista y un espíritu aladamente sentimental de poeta. Quien quiera formarse una idea clara, fácil, inolvidable por sus líneas luminosas, de la República Celeste, acuda de esas «Visiones», no encontrará en ellas perverso preciosismo, ni imitación enfermiza, ni árido énfasis. Nada de las perlas Tekla de Loti, ni de los raros jades de Lafcadio Hearn, ni del latón resonante de los últimos descendientes de Chateaubriand. Solo una deliciosa «Causerie» llena de interés, de simpatía, de transparencia, con dosis discretas de erudición y de emoción y con esa cualidad por desgracia no muy frecuente, a la que podríamos llamar «lozanía en los ojos». El señor Sotolongo no nos intriga ni nos

asombra, ni nos obsesiona: nos encanta. Cerramos su libro y las siluetas de los escultor corriendo con su carga humana por las calles brumosas de Pequín, y las «chicas» pasando bajo los árboles de la avenida que conduce al muro escarlata de la Ciudad Imperial, ricas en sonrisas y amaranadas cadencias para todos, persisten en nosotros como el recuerdo de un perfume o de una sonoridad, que ya ha cesado y parece prolongarse en silencio.

Efemérides de «El Defensor»

Día 9 de Enero de 1882 En este día del año 1865 descubrió Legaspi la primera de las islas Filipinas. En 1833 vendió la muerte de Galileo y el nacimiento de Newton. En 1441, don Juan II de Castilla concedió al conde de Rivecourt el privilegio de recibir el traje que usan los reyes de España el día de la adoración de los reyes. Se anunciaron las oposiciones para cubrir las 22 cátedras que había vacantes en la Universidad de la Habana. Los ejercicios se celebraron mitad en Madrid y mitad en aquella capital. EL DEFENSOR publicó en este día un suplemento legislativo que contenía el proyecto de reclutamiento y reemplazo del ejército; la contribución industrial; canjes de efectos timbrados; la supresión del impuesto sobre la sal y otras disposiciones transitorias.

PESCADERÍA CANTÁBRICA Pescados y mariscos de todas clases Unica casa con cámara frigorífica Servicio a domicilio: Negos Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 698 HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 4 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

Para fomentar la Agricultura lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguísimo resuelve numerosas dificultades. Consúltense siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA Marino Antequera GOMEREZ, 15.-GRANADA

CARTAS DE ALEMANIA

PREFIERE SER ALCALDE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En la política alemana de estos últimos tiempos, se ha destacado con singular relieve una figura nueva: la del doctor Jarres, ministro del Interior y vice-canciller del Reich. Con su nariz, ancha y puntiaguda a la vez, la frente desnuda y el pelo escaso, partido en raya y violentamente oteado atrás, el perfil del doctor Jarres tiene algo de mefistofélico. Se sabe él, que no está oficialmente adherido a ningún partido político, aunque se le dice simpatizante con el partido popular de Stresemann y especialmente con las tendencias nacionalistas del ala derecha del mismo. Hasta el día en que las tropas franco-belgas ocuparon la cuenca del Ruhr, el doctor Jarres fué alcalde (alcalde mayor, «Oberbürgermeister») de Duisburgo, ciudad de 230.000 habitantes junto al Rhin, uno de los primeros puertos y centros industriales de la región siderúrgica de Alemania. A las pocas semanas de ocupación militar, el doctor Jarres fué, como tantos otros funcionarios alemanes, destituido de su cargo y expulsado de Duisburgo por el general en jefe de las tropas belgas.

El doctor Jarres vino a Berlín y cruzó de brazos, esperando en momento—que entonces parecía romántico—de volver a Duisburgo para posesionarse otra vez de su cargo de alcalde. Pero alguien que conocía bien sus cualidades llamó la atención de Stresemann sobre la presencia en Berlín, inactivo, del alcalde expulsado de Duisburgo. La observación cayó en el momento justo. Bajo la presión de acontecimientos que parecían imposibles de dominar, el primer Gabinete Stresemann se derrumbó como un castillo de naipes y cuando Stresemann se encargó de constituir un segundo Gobierno, se agigantaba ante los ojos del mundo el espectro de una nueva revolución alemana. El

ministro del Interior del segundo Gabinete Stresemann fué el doctor Jarres y cuando, al cabo de poco tiempo, Stresemann fué sustituido en la cancillería por Marx, el doctor Jarres conservó el ministerio del Interior y recibió, además, la dignidad de vice-canciller.

Llamado inesperadamente a formar parte de un Gobierno e intervenir en la política activa, el doctor Jarres hubo de pasar, desde el primer momento, por las situaciones más escabrosas en que puede encontrarse un gobernador. Su debut coincidió con la depreciación a cero de la moneda alemana, con la declaración del estado de guerra en todo el país, con la lucha contra el comunismo en Sajonia y en Turingia, con los motivos populares provocados por la carestía de la vida de Berlín y en otras ciudades alemanas. Aplicando a todos estos problemas la experiencia de los negocios públicos adquirida en la alcaldía de Duisburgo, el doctor Jarres supo encontrar, sin un solo fracaso, las fórmulas y métodos adecuados para sortear y vencer obstáculos y dificultades. Su personalidad, mezcla afortunada de energía y de espíritu de transigencia, se impuso desde el primer momento y su prestigio, consorcio de momento entre sus compañeros de Gabinete y el círculo reducido de personas que podían apreciar de cerca la labor, no tardó en extenderse por todo el país. Mientras el canciller Marx estuvo, con Stresemann, ausente de Berlín llevando la representación de Alemania en la conferencia de Londres, el vice-canciller quedó al frente del Gobierno. Su tacto y discreción durante aquellas semanas decisivas para el porvenir de Alemania y de la paz del mundo acabaron de consolidar el prestigio del doctor Jarres como gobernante y como político.

Hoy son las circunstancias, tanto de política interior como exterior, muy distintas del día en que el ex-alcalde expulsado de Duisburgo fué llamado a formar parte del Gobierno. La normalidad es completa en toda Alemania y la amistad convenida en Londres, que las autoridades belgas no quisieron al principio hacer extensiva al Dr. Jarres, ha sido por fin aplicada, por ambas partes, con carácter general y absoluto.

Todos los funcionarios expulsados por participación en la resistencia pasiva pueden volver a sus puestos y a sus hogares. El Dr. Jarres como los demás. Ya no hay fronteras para los alemanes en el interior de Alemania y las puertas de la alcaldía de Duisburgo vuelven a estar abiertas para el alcalde expulsado. Cuando se supo que las autoridades belgas habían, por fin, levantado el veto contra el Dr. Jarres, estaba ya la crisis política que no ha encontrado todavía solución. El Dr. Jarres anunció inmediatamente su propósito de no entrar a formar parte del nuevo Gobierno. Quería sustraerse de nuevo a la política y reintegrarse a sus antiguas funciones de alcalde de Duisburgo. Al hacer público esta intención, el Dr. Jarres sabía que no realizaba un bello gesto superfluo. Tenía y podía tener la seguridad de que en el nuevo Gobierno le estaba reservado un rango eminente. Entre los honores y vanidades de un ministerio y la tarea, casi anónima de administrar los intereses de una ciudad de segundo orden el doctor Jarres escogió esta última. En él el ministro no había matado al ciudadano.

Berlín. FRANCO VALLÉS

Siluetas del día

LOS POBRES NIÑOS Los guardas de Seguridad recogieron en la calle a dos niños abandonados. Uno de los pequeños tenía diez años; el otro seis. Los guardas, con tan extraordinario hallazgo, presentaron en la Comisaría. ¿Dónde iban a llevarlos si no a la Comisaría? El guardián de Seguridad es un funcionario serio y disciplinado. Y a toda persona o cosa que encuentra en la vía pública fuera de la ley, tiene la obligación de conducirla casi automáticamente a la calle de la Duguessa.

Los pobres niños penetraron en la Comisaría entre funcionarios bigotados y graves. Pero, ¿qué iban a hacer los infelices en la Comisaría. Ellos no habían robado cosa alguna; no habían escandalizado; no se habían insolentado con los guardas. Si estaban en la calle, es porque no tenían donde estar. Y el que ha perdido el calor de la familia y la casa, por modesta que sea, no puede estar sino en la calle, en el arroyo, como algo que sobra en la organización social. Si los guardas no les hubieran recogido; todavía estarían las pobres criaturas vagando por esas calles de Dios.

Desde la Comisaría hemos perdido las huellas de los dos niños abandonados. ¿Qué ha sido de ellos? Las huellas infantiles que no se encaminan hacia el hogar, se pierden tortuosamente por los peligrosos caminos de la vida y no se sabe nunca hacia dónde van. Pero en cada una de esas huellas hay algo así como un símbolo de miseria, de injusticia y de dolor.—CONSTANCIO.

MARTIN SCHEROFF

Victima de rapidísima dolencia, la lleció ayer en Granada, un notable poeta, un verdadero hombre bueno, por todos apreciado, por todos muy querido, don Martín Scheroff, que tantas crónicas teatrales, tantos cuentos y poesías, escribió en diarios y revistas.

La muerte del querido compañero nos ha sorprendido profundamente y llenado de pesadumbre el alma. Verdad que ya ha tiempo se encontraba falto de salud, pero nada hacía presagiar el rápido y fatal desenlace.

Alma exquisitamente buena, profundamente sentimental, don Martín Scheroff era en Granada, con toda tristeza, el último romántico. No hace ocho días, publicaba en las columnas de nuestro diario su último artículo, una sentida crónica, triste y escalofriante, plena de amarguras y soledades. Era una despedida del año muerto, eran los últimos latidos del tiempo que se va, los primeros del que nace, vividos en la redante paz de un cementerio.

¡Pobre buen amigo! Nunca tuvo para nadie el menor odio, nunca ofreció el daño por el daño, siempre pagó la ingratitud con el afecto.

No tuvo un enemigo; he aquí su mejor elogio. Pasó por la vida sintiéndola profundamente, haciendo a todos bien. Y ese su tránsito de bondad por esta tierra, seguramente le habrá merecido de Dios Nuestro Señor, la más alta y duradera recompensa.

¡Descanse en paz su alma!

Hoy a las once de la mañana se celebrará en el iglesia de San Matías, solemne Misa de Requiem por el eterno descanso del alma del finado.

Acto seguido será la conducción del cadáver a la última morada.

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

ENTRETENIMIENTOS

LO QUE HABRAN TRAILO LOS REYES

No recordamos que a ningún reportero se le haya ocurrido la feliz idea de intervenir a los más simpáticos de todos los Reyes, a los populares Gaspar, Melchor y Baltasar, los cuales debieron ser uno o, pues que a ninguno de ellos se les adjudica o añade el número en cifras romanas, que por clasificación les corresponde.

Como quien dice, el cronista dispone de una bella argüta la simpatísima marquisita de Arriagano, la cual vive lo mismo en éste que en el otro mundo y en ambos goza de preeminentes relaciones, decididamente, el cronista solicita por su influente mediación, una entrevista con los famosos y legendarios Reyes Magos.

Y habiéndosela éstos, por excepcional complacencia concedido, merced a los ruegos de la gentil marquesita, y con la condición única de que no se diga cuenta de sus propósitos y regalos hasta después que los famosos Monarcas hubieran efectuado sus anuales correrías por este picaresco mundo tan cambiado de como ellos le concierne: cuando fueron a adorar al Niño Dios, crámple hoy su palabra el cronista dando a conocer a sus lectores los regalos que los Reyes habían pensado traer en este año de 1925 a fin de que sea más venturoso y próspero que sus antecesores.

Como no se le permitió al cronista el empleo de lápiz ni cuartillas—precaución muy útil porque no ignoraban ellos que no disponía de estas—hubo de fiar a la memoria siempre infiel la larga lista, que es la siguiente:

- A Francia, una moratoria de los Estados Unidos. A Inglaterra, una pacificación de sus dominios. A Alemania, un Gobierno estable, presidido por un alienista. A Italia, un despertador que la libre de la pesadilla musulmana. A Suiza, una salida de mar. A Rusia, una Constitución democrática. A los países escandinavos, unos millares de toneladas de polvos de «cofa» para contrarrestar los efectos de sus fumos y absurdos penches, contra los que resulta impotente la «ley seca», como contra el «whisky» en los Estados Unidos. A Austria, menos coronas y más crédito y metalico.

A los Estados bálticos, un piso nuevo y cómodo para que se estén quietecitos.

A los Estados Unidos, un gran crisol para que fundan el oro amonedado que de Europa ha ido a parar a las mazmorras de sus Bancos. Y una derogación de su «ley seca», que hace más estragos que la húmeda que antes disfrutaban.

Y a España?—preguntó ya impaciente el cronista.

Los Reyes Magos no fueron explícitos al contestar. Pero nos dejaron entrever risueñas y halagadoras esperanzas en lo que respecta a un regalo para el presente año.

Muchos otros regalos nos dijeron los Reyes, que traerían para algunos personajes en su mayoría.

A Mussolini le traían un paracaídas. A Trotsky, el último uniforme de Lenin. A Herriol, el pacto de Ginebra, encuadrado a todo lujo.

A Krassin, media docena de levitas inglesas, de irreprochable corte. A Doumergue, la suprema suerte del torero, ejecutada en bronce por Mariano Benlliure.

¿Y para los de acá? Los Reyes nos contestaron, despidiéndose y diciéndonos: —¡Ahí van; para el cronista.

¡Vaya regalito! ¡Unos blocs de cuartillas! —Un millón de gracias, Majestades. ¿Por qué se han molestado? ¡No valía la pena! Estrenémoslas, pues.

AMUSANT

Por infracción de las Ordenanzas Los señores concejales jurados, en sesión de 7 del actual, acordaron imponer las multas siguientes por infracción a las Ordenanzas municipales y bando de la Alcaldía: Aureliano Cambil, 2 pesetas; Antonio Ballesteros, 5; dueño de la pescadería La Cantábrica, 10; dueño del auto número 984, 50; ídem, número 841, 50, ídem, número 902, 50; Antonio Martínez, 2; Dolores Medina Palomino, 2; Juan Jiménez, 5; Juan Luna, 5; Fernando Granados, 2; Filomena Herrera.

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó esta noche a las nueve y media.

El general Vallespina manifestó a la salida a los periodistas, que no habían celebrado la habitual conferencia con el Alto comisario.

Solamente—añadió—hemos recibido unos telefonemas que acusan noticias satisfactorias y de las que se darán cuenta en el parte oficial que habrá de facilitarse de madrugada.

Dijo también el general que a la reunión del Directorio habían asistido los subsecretarios de Guerra, Gracia y Justicia e Instrucción.

El señor Annós dió cuenta de un proyecto de decreto, que fué aprobado, convocando a oposiciones para cubrir 90 plazas en las Universidades e Institutos.

Respecto a esto, dijo el señor Vallespina, que el Directorio venía aplazando la fecha de las oposiciones, con el fin de estudiar sobre ello una reforma, pero en vista de que las vacantes se iban acumulando, entorpeciendo la vida en los citados centros docentes, no ha habido otro remedio que convocarlas.

Ur, monumento a Alfonso XIII

La Asociación de damas Católicas de toda España adelanta en sus trabajos de propaganda para erigir una estatua al Rey, como homenaje de las mujeres españolas a quien supo rendir tributo de fe cristiana levantando en el Cerro de los Angeles el monumento al Corazón de Jesús.

Interwiu con el general Hermosa. La organización de la Unión Patriótica. Quiénes sustituirán al Directorio

Un periodista ha celebrado hoy una entrevista con el vocal del Directorio, general don Luis Hermosa Kith.

Interrogado si antes de ser nombrado como vocal tuvo referencia alguna sobre ello, contestó negativamente.

—Yo siempre dije—permanecí alejado de las cuestiones y nunca pude sospechar que un día me convirtiera en gobernante.

Me encontraba en Granada—añadió—cuando una mañana al despertar me sorprendió la noticia de haberme designado como miembro del Directorio.

Aunque comprendía que carecía de condiciones para ocupar cargo semejante, lo acepté cumpliendo así con mi deber patrio ante las circunstancias que atravesaba España en aquellos momentos.

El marqués de Estella me designó para organizar en España el partido de la Unión patriótica, y hoy puedo enorgullecerme de haber contribuido al éxito, ya que puse en ello toda mi actividad y buena fe.

La Unión patriótica cuenta hoy con más de un millón de afiliados, y se está preparando para sustituir oportunamente al Directorio en el poder.

Según las estadísticas que tengo, hay en España 6.667 comités con 652.000 afiliados.

En La Coruña hay 51 comités y 25.000 afiliados; en Granada, 117 comités y 19.523 afiliados; en Córdoba, 52 y 10.000; en Sevilla 16 y 4.000; en Málaga, 87 y 22.000, y en Almería, 113 y 25.000.

En cambio en Madrid, solamente hay 2.922 afiliados.

A preguntas del informador, contestó que aún no se sabe la fecha en que se celebrará la Asamblea de la Unión patriótica que ha de ser determinada por el general Primo de Rivera.

Ignoramos—continuó diciendo—también aún la forma en que ha de quedar constituido el Gobierno de hombres civiles, ni se ha elaborado siquiera alguna sobre ello ni tampoco si se llamará a algún político del anterior régimen.

Respecto a Marruecos, hay que reconocer que hoy por hoy es el problema que más preocupa, pero pronto estará solucionado, pues en ello trabaja el general Primo de Rivera, con gran entusiasmo y con resultados satisfactorios.

Preguntado quién cree sustituirá de momento al Directorio, declaró que aunque en definitiva no hay nada resuelto, entiende que se constituirá un Gobierno presidido por el marqués de Estella.

Este hará un llamamiento al país pidiéndole su apoyo, esperando que los ciudadanos pondrán en él su confianza y buena fe para ayudarles como lo hacen los generales del Directorio, hasta encauzar la España y colocarla en el camino de su engrandecimiento.

Esas personas—terminó el general Hermosa—cuyo apoyo se solicitará, surgirán de las más salientes de la vida industrial y comercial.

Petición de las Cámaras de Comercio

Las Cámaras de Comercio han dirigido una instancia al Directorio pidiendo se declare la oficialidad y ser públicos los documentos de dicho organismo, entre ellos los recursos que interpongan estas corporaciones.

Lo que dice «El Socialista»

«El Socialista» dedica hoy unos comentarios a los actos de propaganda sanitaria que se realizan todos los domingos.

Recuerda los discursos de algunos oradores, y dice que éstos, en ocasiones, desvían el objeto de tales actos para convertirlos en propaganda política.

Presidente de una Asociación

Ha sido nombrado presidente de la Asociación de Socorros Mutuos de comisionistas y viajeros a don Carlos Vallejo.

Madrid al día

Reparto de juguetes

La Diputación provincial de Madrid procedió hoy al reparto de juguetes entre los niños de los centros de Beneficencia.

La temperatura

Durante todo el día se ha sentido en Madrid un frío intensísimo. La temperatura mínima registrada hoy ha sido de cero grados y cinco décimas.

La muerte de Conchita Robles

Se cree que el lunes se verá definitivamente en el Supremo de Guerra, la causa, ya fallada, contra el comandante Berdugo Bote, que dió muerte a su esposa la actriz Conchita Robles.

Una mujer abandonada

En un piso de la casa número 19 de la calle de Fernández y González, vivía desde hace algún tiempo el joven César Utrilla con una muchacha llamada María Teresa.

César desapareció hace cuestión de un mes y la joven hizo indagaciones sobre su paradero en el ministerio de la Gobernación, donde decía aquél que se hallaba colocado.

Las gestiones no dieron el resultado apetecido, no volviendo a saber nada de su amante.

Hoy fué encontrada María Teresa tendida en su lecho, ofreciendo un lamentable estado de debilidad. Según se desprende del dictamen médico, no ha comido desde hace varios días.

Su estado ofrece suma gravedad.

El asunto del banco de Castilla

Se ha presentado al juzgado un escrito formado por los bancos Hispano-Americano y Urquijo reiterando su acuerdo en el asunto del banco de Castilla.

Se desconoce todavía la situación en que se hallan las demás entidades bancarias respecto a esta cuestión.

Una sentencia

Hoy se ha conocido la sentencia dictada contra Justo López, que dió muerte a un obrero en la calle de Vallehermoso.

El delito fué calificado de homicidio con atenuante, condenándose a ocho años de prisión y al pago de una indemnización de 10.000 pesetas.

Mendigo muerto

En un garaje de la calle de Montemayor, se le venía dando albergue a un mendigo.

Esta mañana, cuando el chófer se disponía a limpiar el automóvil, advirtió que el mendigo continuaba, contra su costumbre, recogido en el garaje.

Se acercó a él, comprobando que era cadáver.

Lo que consumen los niños

Durante el pasado año ha suministrado el Instituto de Puericultura, a los niños en la lactancia, 444.430 litros de leche, y biberones, 2.556.330.

La denuncia de un portero

Esta tarde el portero de la casa número 3 de la calle de Bocangos presentó una denuncia, haciendo constar que una señora de nacionalidad suiza, que habita uno de los pisos, desapareció hace dos meses, ignorándose su paradero.

Después se ha sabido que dicha señora se encuentra en un pueblo próximo, donde reside un hijo suyo.

Se cree que la denuncia es un ardid del portero para desahuciar a la inquilina.

De Marruecos

Bombardeo de la zona rebelde

Melilla 8. Las escuadrillas de aviación del aeródromo de Nador, efectuaron durante todo el día de ayer diversos vuelos sobre la zona insurrecta, arrojando numerosas bombas

en los lugares que nuestros aviadores observaron en presencia de rebeldes.

Donde más cantidad de explosivos arrojaron fué en las cuevas que tiene el enemigo en las proximidades de Dar Mizian y en el zoco de Sebt de Mohayat.

Los rebeldes hostilizaron intensamente a los aparatos, recibiendo éstos varios impactos que por fortuna no causaron daño alguno.

Los hidros de Mar Chica bombardearon los Tallita, y los poblados de Sidi Dris, Keliu, Ait Musa, la Zauia, Xerubaiza y Tensaman, y Abarrán, donde vieron fuertes núcleos de rebeldes.

Construcción de una alcazaba

Las fuerzas de la Comandancia de Ingenieros darán comienzo en breve plazo a la construcción de una alcazaba, como la construida en Dar Drus, en el campamento de Dar Quebdani.

Dicha fortaleza evitará una gran cantidad de servicio a las fuerzas a parte de la seguridad que representa para cualquier agresión por parte del enemigo.

El lugar designado para la construcción de esta Alcazaba cuenta con abundante cantidad de agua.

Los empleados del Banco de España

Cumpliendo el encargo que le hiciera la Asociación de Empleados del Banco de España, el director de la sucursal de esta plaza, don Francisco Montero, acompañado de todos los funcionarios, visitó ayer tarde los diversos hospitales, distribuyendo quinientas pesetas entre los soldados que sufren heridas de guerra.

Los soldados heridos escucharon palabras de consuelo que les dirigió el señor Montero.

Dispersando rebeldes

Las posiciones de Sendra, Tizzi Alma, Dar Mizian, Sidi M. saud, Collado y Teruel, hicieron fuego de fusil y ametralladoras para dispersar grupos enemigos que se observaron en aquellas inmediaciones, consiguiéndolo a los pocos momentos.

Agresión rechazada

Fuerzas de la Mehal la de Melilla número dos, rechazaron una partida de rifeños, que mero debido por las inmediaciones de la posición de Afsó, con propósitos de agredir a los indígenas sometidos que habitan en aquellos poblados.

Nuestros soldados vieron retirarse algunas bajas al enemigo, que huyó precipitadamente.

Muerte de un alférez

Madrid 8. Esta tarde se ha conocido la noticia de que en el combate librado en Amber, encontró gloriosa muerte el alférez de caballería del regimiento de Galicia, don José Luis Requeral.

La muerte del joven alférez ha causado sentimiento.

Detalles de las operaciones

Larache 8. La columna de coronel Prats ha efectuado una marcha militar hasta las proximidades de la zona internacional, estableciendo y reforzando las vigilancias, para evitar todo trato de propaganda.

Las fuerzas no encontraron mucha resistencia de los rebeldes.

La columna González estableció distintos puestos, regresando después a su campamento.

El enemigo, que en grandes núcleos observaba las operaciones, abrió fuego contra las tropas, que rechazaron la agresión.

Las columnas de Carrasco y García Boloix no han realizado hoy operaciones.

Dichos jefes regresaron a la plaza acompañados de los comandantes de Estado Mayor, señores Alamo y Unica.

Llegada del bajá

En Beni Gorfet se anuncia la llegada del bajá de Arcila Muley Mustafa Raisuli.

Hoy han sido abastecidas sin novedad las posiciones de Tabajanda y Namiol, por fuerzas de la columna de Carrasco.

El comunicado oficial

Madrid 8. Esta madrugada se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Zona oriental:—Hoy, la harca de Morato estableció una emboscada entre el zoco de Telata y Aixé, haciendo cuarenta bajas al enemigo y recogiendo muertos y un fusil.

También en Beni Said han sido apretados tres cañones rebeldes importantes, por lo que el comandante general ha felicitado a los jefes y oficiales.

Zona occidental:—La columna Saro ha continuado reforzando las proximidades de la zona internacional.

En los demás servicios realizados no ha habido novedad.»

Un gitano agujerea la pared de una cuadra, pero no consigue robar

El vecino de Alhendín denunció a aquella guardia civil, que durante la noche del 4 del actual, le hablan abierto un agujero en la pared de la cuadra de la casa que habita, con objeto de robarlo.

La benemérita practicó gestiones y vino en conocimiento de que el gitano Cipriano Maya Fernández, de 18 años de edad, era el autor del agujero, por lo que fué detenido.

Declaró el «cañí» que en efecto tenía el propósito de robar lo que encontrara, no efectuándolo porque un vecino lo sintió y dió voces, teniendo entonces que saltar por las tapias del corral por donde había entrado.

El gitano quedó a la sombra, renegando de la suya.

¿Desee que su anuncio sea leído dos veces?

Anunciándose en

«EL DEFENSOR»

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

En el Ayuntamiento

Movimiento de la Caja municipal

Día 7 de Enero

Ingresos.—Resultas, 250 pesetas; puestas públicas, 31,70; carne cruda, 27,70; eslabonamientos, 3; Cementerio, 160,30; beneficios Mataró, 83,731 por Consumos, 5,813,69; inscripciones, 6,819,59.

Total, 13,794,21 pesetas.

Pagos.—Material negociado estadística, 18 pesetas; ídem secretaría Ayuntamiento, 14,35; B. L. M. y sobres para secretaría particular, 60; impresos para las oficinas, 60; Herraje, metales y racionado caballerías guardia en Diciembre, 944; limpieza Parque bomberos, 8; dozava parte alumbrado gas y amortización, 10,000; atadero y racionado caballerías limpieza, 1,038,60; impresos para el Juzgado de Abastos, 15; mantención de un borrego con destino a los laboratorios, 31; material para la farmacia municipal, 156,85; ídem ídem, 32; completo pago alquiler cuartel Artillería, 6,000; N. López, 50 por 100 usufructo casa Cas ri, 2,500; Guérrero, dietas como vocal obrero Junta Reformas Sociales, 56; Vocativo, por cuenta contingente, 30,72,62; ídem moratorias, 2,118,57.

Total, 53,860,04 pesetas.

Existencia anterior, 413,213,98.—Ingresos, 13,794,21.—Total, 427,008,20.

Deducidos los pagos quedan en Caja, 373,143,16 pesetas.

Corriente, 173,070,63.—Remanente, pesetas, 200,077,53.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Viernes 9 de Enero de 1925

Dos atracciones: Dos estrenos

Orden del programa:

Estreno de la novedad cinematográfica

Cómo se hace un maniquí

Primera de la producción metálica

La película de la elegancia

Estreno de la primera jornada en cuatro grandes partes de la superproducción de lujo

EL NIÑO REY

(EL DELFIN DE FRANCIA)

Impresionada en Versalles con el apoyo del Ministerio de Bellas Artes de Francia.

La más moderna producción.

El mayor derroche de lujo y arte.

Desde las tres de la tarde hasta la una de la mañana.

Conviene saber,

que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Pieles, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terapiopelos, Franjales Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

Esta casa no anuencia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.

¡No olvide usted!!

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Drogueria Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (fuero en su clase), de

Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTO)

Productos—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc. en toda su extensión.

Agricultores—Azufre sublimado, flor, etc sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

MARQUES DE GIRONA, 2.—GRANADA

La Moda Práctica

LA REVISTA DE MODAS

MAS UTIL Y ELEGANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Madrid. . . . 0,50 al mes.

En provincias. . . 2,25 al trimestre.

ADMINISTRACION DE

La Moda Práctica

Marqués de Cubas 7, Madrid

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEON

Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

Dr. A. López Villodres

CONSULTA GENERAL

DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Casa sola,

mucho sol, agua abundantísima, jardincitos, torre. 30 duros al mes. Cuarto Real, Santo Domingo, 3.

SE NECESITAN

dos huéspedes. Calle Mirasol, número 11, a precios económicos.

Guía del viajero

Visita a los monumentos

Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Bibliotecas y Museos

Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana.

Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

Salida de trenes

Correo de Andalucía, a las 7.40.

Mixto de Andalucía, a las 11.20.

Correo de Madrid, a las 13.30.

Correo de Murcia, a las 6.45.

Rápido de Madrid, a las 9.15.



MOTORES RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día

Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT

GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores

Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

LA FAVORITA

MESONES, 49. PRECIO FIJO.

Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:

BUJIAS	Cristal claro	OPALIN	
25	1'85	2'25	Solo esta casa vende a estos precios
32	2'10	2'50	
50	2'25	3'00	
100	3'50	4'50	
200	5'50	6'50	
400	7'50	9'50	

Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95

«San José» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

— Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica —

Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

«Amuebladora granadina»

38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA

Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

Quantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

EDICION DE LA MAÑANA

Noticias y sucesos de toda España

Enfermo suicida

Bilbao 8 En Sestao se arrojó por una ventana el vecino Baldomero...

La campaña Pro-retiro obrero

Málaga 8 A las nueve y media de la noche se celebró un acto de propaganda de Retiro Obrero...

«Gallito de Zafra», mejora

Sevilla 8 El diestro Angel Navas «Gallito de Zafra», que sufrió una grave cogida el domingo anterior en Córdoba...

El cura que asesina a una joven

La malhadada de Burgos 8 Esta tarde se ha practicado la autopsia al cuerpo de la joven Dolores González...

La situación insostenible de Italia

El robo, el saqueo y el asesinato, armas del fascismo Roma 8 «El Messaggero» dice que en Perusa se han registrado incidentes con los militantes de la oposición del fascismo...

Una opinión autorizada sobre el fascismo

Londres 8 En la residencia de los elementos juveniles ha dado una conferencia sobre el fascismo M. George...

Se ha sabido que los móviles del suicidio han sido reves...

En Italia no se puede hablar en absoluto estando amordazado el pensamiento...

Extranjero

Toros en Caracas

Caracas 8 El día 6, festividad de Reyes, se celebró en Yaguajay una corrida de toros...

Nuevo gobierno alemán

Berlín 8 El presidente Ebert se entrevistó esta tarde con el canciller Marx a quien encargó de formar Gobierno...

Riñen en una taberna y un contendiente resulta gravemente herido

En la carrera de las Cruces de Guadix, se hallaba a las doce de la noche del 5 del actual, un hombre tendido en el suelo...

Enfermo suicida

Bilbao 8 En Sestao se arrojó por una ventana el vecino Baldomero...

La campaña Pro-retiro obrero

Málaga 8 A las nueve y media de la noche se celebró un acto de propaganda de Retiro Obrero...

«Gallito de Zafra», mejora

Sevilla 8 El diestro Angel Navas «Gallito de Zafra», que sufrió una grave cogida el domingo anterior en Córdoba...

El cura que asesina a una joven

La malhadada de Burgos 8 Esta tarde se ha practicado la autopsia al cuerpo de la joven Dolores González...

Se ha sabido que los móviles del suicidio han sido reves...

En Italia no se puede hablar en absoluto estando amordazado el pensamiento...

Extranjero

Toros en Caracas

Caracas 8 El día 6, festividad de Reyes, se celebró en Yaguajay una corrida de toros...

Nuevo gobierno alemán

Berlín 8 El presidente Ebert se entrevistó esta tarde con el canciller Marx a quien encargó de formar Gobierno...

Riñen en una taberna y un contendiente resulta gravemente herido

En la carrera de las Cruces de Guadix, se hallaba a las doce de la noche del 5 del actual, un hombre tendido en el suelo...

Enfermo suicida

Bilbao 8 En Sestao se arrojó por una ventana el vecino Baldomero...

La campaña Pro-retiro obrero

Málaga 8 A las nueve y media de la noche se celebró un acto de propaganda de Retiro Obrero...

«Gallito de Zafra», mejora

Sevilla 8 El diestro Angel Navas «Gallito de Zafra», que sufrió una grave cogida el domingo anterior en Córdoba...

El cura que asesina a una joven

La malhadada de Burgos 8 Esta tarde se ha practicado la autopsia al cuerpo de la joven Dolores González...



Garage Ntra. Sra. de las Angustias Hernández Velasco, 3 Accesorios para automóviles...

LA MEJOR CAL HIDRÁULICA

EL TRIUNFO

JOSE CRISTIA.-Reyes Católicos, 84 Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte...

ANISOSA Solución Benedicto de glicerol-fosfato de cal con creosol...

Alemania en Granada 50.000 Juguetes Alemanes, de cuerda ha recibido en depósito...

Indicador económico Sección especial por palabras Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos...

SOLUCIÓN CASES DE CLOHIDRO FOSFATO DE CAL PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES... ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia...

ZAPATERIA ALHAMBRA Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero...

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID...

a la vuestra. Quiero decir, que en el momento en que salía de la fortaleza real para venir aquí, el rey se encaminaba al calabozo número cinco...

ha hablado, no soy más que tía de esas mujeres adúlteras a las que pasean por las calles desnudas sobre un asno...

que Mabel no era solamente Mabel. —¡Habla!—exclamó—, y sea lo que quiera lo que pidas, te lo concedo de antemano...

garita con infinito asombro. ¿Qué eran, pues, Buridán y Mirlila para Mabel, para que su muerte la conmoviese tan profundamente?

hubiese tenido mucho tiempo por delante, hubiese abierto... ¿qué se yo?... algún camino subterráneo. Me hubiese arrastrado, me hubiese abierto paso con las uñas...